



ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН ВЫСТУПИЛ НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ XV СЪЕЗДА ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ

В г. Москва в рамках XV съезда Всероссийской политической партии «Единая Россия» состоялось пленарное заседание, на котором выступил Президент РФ В.В. Путин. В его работе принял участие Глава КБР Ю.А. Коков.

В своём приветственном слове Владимир Путин подчеркнул, что граждане России заинтересованы в победе на предстоящих выборах в Государственную Думу «тех, кто чувствует, знает нужды людей, кто настроен на бескорыстную, плодотворную работу ради страны и её жителей». Президент выразил уверенность в том, что кандидаты «Единой России» покажут пример честной и добросовестной конкуренции.

Обращаясь к собравшимся, В.В. Путин отметил, что за 15 лет, прошедшие с момента создания партии, укрепилась целостность государства, его федеративные основы. «Эти задачи были ре-

ализованы с опорой на мощную, консолидирующую политическую силу, и такой точкой «сборки страны» стала «Единая Россия». Достигнуто общественное согласие по стратегическим вопросам развития, что позволило реализовать «глубокие экономические и социальные преобразования, запустить приоритетные национальные проекты, масштабную демографическую программу». Подчеркнута важность формирования надёжной, чёткой законодательной базы. Парламентская фракция «Единой России» и её депутаты в региональных парламентах сыграли в этом вопросе определяющую роль.

Ключевые аспекты политики и идеологии «Единой России» – глубокое понимание государственных интересов, умение их грамотно и достойно отстаивать, приверженность таким важнейшим ценностям, как патриотизм, правда и справедливость, на-



циональное единство, сочетание здорового консерватизма и открытости к переменам. Этот успех, по мнению Президента, проверен временем, подтверждён достижениями и конкретными делами, ответственностью за выполнение обещаний.

В рамках работы съезда утверждена программа партии на ближайшие 5 лет. Основные положения стратегии касаются укрепления макроэкономической стабильности страны, комплекса мер социальной поддержки населения, развития промышленного сектора, аграрной сферы, здравоохранения, образования, науки, культуры, повышения качества жизни людей, ряда других задач.

Сформирован список кандидатов «Единой России» на предстоящих выборах в Государственную Думу. По предложению лидера партии Дмитрия Медведева, в его состав вошли

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков, Президент Татарстана Рустам Минниханов, мэр Москвы Сергей Собянин, губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, Глава Республики Крым Сергей Аксёнов, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, губернатор Воронежской области Алексей Гордеев, Глава Чечни Рамзан Кадыров, губернатор Московской и Ростовской областей Андрей Воробьёв и Василий Голубев, Глава Карачаево-Черкессии Рашид Темрезов, губернатор Белгородской области Евгений Савченко, Глава Дагестана Рамазан Абдулатипов, Глава Адыгеи Аслан Тхакушинов, губернатор Кемеровской области Аман Тулеев, Глава Республики Саха (Якутия) Егор Борисов, губернатор Тюменской области Владимир Якушев, а также Глава Республики Башкортостан Рустам Хамитов.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ЭКСТРЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ В ЧЕРЕКСКОМ РАЙОНЕ, ВЫЗВАННОЙ СХОДОМ СЕЛЯ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Коков провёл экстренное совещание по вопросам ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в Черекском районе.

24 июня в результате проливных дождей и переувлажнения почвы в сельском поселении Кара-суу произошёл сход селя. Повреждены водопровод, опоры ЛЭП, пострадали три частных домовладения. В зоне разрушения – участок дороги Бабугент – Безенги.

На месте ЧС незамедлительно были начаты аварийно-восстановительные работы с привлечением сил и средств ГУ МЧС РФ по КБР, муниципальных предприятий района, организовано круглосуточное дежурство групп пожарно-спасательного гарнизона, дорожно-патрульных служб.

В результате принятия оперативных мер 25 июня к 11.30 восстановлено электроснабжение, налажена подача воды по временной

схеме, обеспечено бесперебойное функционирование объектов социальной инфраструктуры, реверсивное движение автотранспорта.

В связи с сохраняющимся неблагоприятным метеопрогнозом эвакуированы жители 17 домов с.п. Кара-суу, попадающих в зону возможного риска.

Главой КБР поставлена задача завершить все аварийно-восстановительные работы до конца следующего дня. Членам Правительства, руководителям муниципалитетов поручено привлечь к ликвидации последствий стихии дополнительные силы, осуществлять ежедневный мониторинг ситуации и возможных изменений погоды.

В этот же день состоялось заседание республиканской комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Коков провёл приём граждан по личным вопросам. Всего с начала 2016 года к руководителю республики обратились 115 человек. Рассмотрены вопросы, связанные с оказанием поддержки в решении ряда социальных, жилищно-бытовых проблем.

Соответствующим органам власти республики даны поручения принять исчерпывающие меры по их разрешению, обозначены сроки исполнения поставленных задач.

Соб. инф.

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Хахо И.Х.

За многолетнюю плодотворную научно-педагогическую и общественную деятельность наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **ХАХО Игоря Хамидовича** – директора Кабардино-Балкарского республиканского центра новых информационных технологий при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова».

город Нальчик, 27 июня 2016 года, №77-УГ

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

Состоялась встреча Председателя Правительства республики Алия Мусукова и заместителя руководителя Федерального агентства по делам национальностей Андрея Меженко

В Доме Правительства КБР состоялась рабочая встреча премьер-министра республики А.Т. Мусукова с заместителем руководителя Федерального агентства по делам национальностей А.В. Меженко.

Обсуждены вопросы расширения сотрудничества между Федеральным агентством и Правительством Кабардино-Балкарии, поддержки ряда проектов в сфере национальной политики и этнокультурного развития. В частности, речь шла о подготовке и проведении в КБР всероссийского межконфессионального молодёжного лагеря и массового восхождения

«Эльбрусиада-2017» с участием представителей общественных объединений всех субъектов Российской Федерации, создании на территории республики постоянно действующей федеральной площадки-семинара для специалистов сферы реализации Госнацполитики.

Во встрече приняли участие главный советник Управления по внутренней политике Администрации Президента РФ В.Е. Мартынов, руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР А.В. Курашинов.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поздравила выпускников Яникоя

Депутаты Парламента КБР приняли участие в торжественных мероприятиях, посвящённых окончанию учащихся общеобразовательных учреждений.

Поздравить выпускников школы им. А.Ю. Байсултанова с. Яникой с одним из главных событий в их жизни приехала Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова. От имени депутатского корпуса она тепло поздравила ребят с окончанием школы:

– Уже завтра для вас наступит новая пора, которую вы будете вспоминать с особой теплотой. Кто-то из вас продолжит образование, кто-то начнёт работать. Самое главное – это найти себя, выбрать то, чем по-настоящему хочется заниматься, в чём состоит призвание, то, что позволит реализовать себя. Конечно, в жизни каждого из вас будет немало трудностей. Но я уверена, что вы успешно с ними справитесь.

Как говорил известный мыслитель Бенедикт Спиноза, «как только вы вообразите, что не в состоянии выполнить определённое дело, с этого момента его осуществление становится для вас невозможным». Поэтому призываю вас не бояться трудностей, ставить перед собой большие цели, серьёзные задачи и смело идти к их достижению. Ведь оценить победы и достижения можно, лишь преодолевая препятствия. В этот праздничный день хочется сказать большое спасибо вашим учителям за доброту, терпение, неравнодушие, за то, что все эти годы они делились с вами знаниями, бесценным опытом, душевным теплом. Это праздник и для ваших родителей. Пусть ваши

дальнейшие успехи станут им наградой за любовь и заботу. И где бы вы ни находились, пусть самым ярким воспоминанием остаются родная школа, учителя и верные школьные друзья!

Безусловно, ключевым моментом выпускного вечера стало вручение аттестатов и парад медалистов. Ренат Алхасов, Алан Кансаев, Ачмез Кучмезов, Алий Мусукаев, Лейла Кудаява, Мариям Трамова и Джаннета Биттирова получили из рук Татьяны Егоровой, помимо аттестата, «золотую» оценку своего учебного труда – медали «За особые успехи в учении».

(Окончание на 3-й с.)

ВНИМАНИЕ!
Следующий номер газеты
«Официальная Кабардино-Балкария»
выйдет 30 июня 2016 г.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 29 ИЮНЯ

Днём: + 25... + 28
Ночью: + 18... + 21
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 28 июня 2016 г.

| | | |
|---------|---------|---------|
| | ПОКУПКА | ПРОДАЖА |
| USD/RUB | 63.80 | 66.20 |
| EUR/RUB | 70.50 | 73.20 |

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ПАРЛАМЕНТ

Законодателей беспокоит нарушение прав хозяйствующих субъектов

О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ» НА ТЕРРИТОРИИ КБР ГОВОРИЛИ В ПАРЛАМЕНТЕ КБР. КРАЙНЕ АКТУАЛЬНАЯ ДЛЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БИЗНЕСА ТЕМА БЫЛА ОБСУЖДЕНА В ФОРМАТЕ «КРУГЛОГО СТОЛА» С ПРИВЛЕЧЕНИЕМ ВСЕХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ.



Председатель комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Заур Апшев подчеркнул, что ещё в декабре Посланием Федеральному собранию 2014 года Президент России поставил задачу избавления бизнеса от навязчивого надзора и контроля со стороны государственных органов. Он призвал искоренить из деятельности проверяющих контрольно-надзорных структур методы бесконечного, тотального контроля и перейти к новым подходам в их работе. Глава КБР также в своём ежегодном Послании Парламенту КБР отметил необходимость в нынешних условиях для предпринимательской деятельности условий сделать всё возможное для того, чтобы поддержать бизнес.

В 2015 году по инициативе Президента РФ в указанный Федеральный закон была введена специальная статья 26.1 «Особенности организации и проведения в 2016-2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов хозяйствующей деятельности».

Основная цель нововведения заключается в предоставлении малому бизнесу так называемых «надзорных каникул». То есть с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года запрещено проводить любые плановые проверки субъектов малого предпринимательства, за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих некоторые виды деятельности в сфере здравоохранения, образования, теплоснабжения, электроэнергетики, энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в социальной сфере. Данный мораторий на проверки не применяется и к субъектам малого предпринимательства, которые ранее привлекались к административной ответственности за грубые нарушения.

«Вместе с тем реализация отдельных положений Федерального закона вызывает объективные трудности, и это, в первую очередь, объясняется его многоаспектностью. Результатом наших общих усилий должен стать значительный рост качества проводимых проверочных мероприятий, а также повышение уровня защищённости добросовестных предпринимателей при осуществлении ими предпринимательской деятельности», – заявил Заур Апшев.

С основным докладом выступил уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР Юрий Афанасьев. В 2013 году в Кабардино-Балкарии был принят закон о региональном уполномоченном, и за прошедший период в его адрес поступило более 120 письменных и устных обращений. Из них только за первое полугодие текущего года – 23.

С одной стороны это говорит о повышении доверия к институту уполномоченного, но есть и другой фактор – ухудшение условий ведения бизнеса, – заявил докладчик.

Институту уполномоченного при Президенте РФ удалось добиться введения реестра проверок и сделать деятельность надзорных органов более прозрачной и контролируемой. Однако, как отметил Юрий Афанасьев, проблема избыточного давления контрольно-надзорных органов не теряет своей остроты. Институт уполномоченного

подсчитано, что 147 контрольно-надзорных органов внимательно следят, не нарушил ли предприниматель какую-нибудь ведомственную инструкцию. Таких инструкций может быть тысячи.

В 2014 году проводился опрос «Административный климат в КБР». Наиболее обременительными предприниматели назвали внеплановые проверки контрольно-надзорных органов, применение административных наказаний, несоответствие проверок.

Докладчик подчеркнул, что необходимо согласование всех внеплановых проверок с прокуратурой. В настоящее время Правительством РФ рассматриваются инициативы Генеральной прокуратуры России предложения о расширении оснований для согласования внеплановых проверок.

Кроме того, институт бизнес-омбудсмена ставит вопрос о том, чтобы в деятельности контрольно-надзорных органов на первом месте стояла не карающая функция, а методическая; и руководствовались они нормами профилактики, а не старались максимально привлечь бизнес к ответственности.

Одной из причин нарушения прав предпринимателей при осуществлении госконтроля была названа правовая неграмотность. Для устранения этого проблема при содействии Администрации Главы КБР открыта Общественная приёмная, где заявителей консультируют и разъясняют способы и порядок защиты нарушенных прав. Кроме того, вести эффективный диалог позволяет участие в работе Межведомственной рабочей группы по вопросам защиты предпринимателей при прокуратуре КБР.

На сегодняшний день, по информации уполномоченного, общественные бизнес-омбудсмены представляют все муниципальные районы и городские округа, входят в муниципальные советы по предпринимательству. Их структура расширяется, идёт отбор кандидатов по отраслям экономики – сельскому хозяйству, строительству, промышленности. Возможен такой отбор и по отраслям права – налоговому, земельному по взаимодействию с контрольно-надзорными органами. Это позволило бы повысить качество общественного контроля за исполнением федерального закона №294, считает Юрий Афанасьев.

На заседании выступил и министр экономического развития КБР Борис Рахаев. Он проинформировал участников «круглого стола» о том, что в 2015 году проведено 860 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из них 445 плановых и 415 внеплановых проверок. Общее количество документальных проверок составило 81, выездных – 793 проверки. По 302 проверкам выявлены правонарушения. Из них в 208 случаях наложены административные наказания. Сумма наложенных административных штрафов составила 110151 тыс. рублей.

Контрольными органами муниципальных образований проведено 152 проверки, из них 115 в плановом режиме и 37 внеплановых. Общее количество проверок, по которым выявлены правонарушения, составило 41.

Прокурор отдела управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры КБР Магина Казакова отметила,

что за время действия закона №294-ФЗ органами прокуратуры республики выявлено и принято мер для устранения свыше 5 тысяч нарушений.

Для своевременного реагирования на нарушения законов и прав хозяйствующих субъектов на сайте прокуратуры республики по данному вопросу открыт специальный раздел. По поступающим обращениям поручено организовать проведение соответствующих проверок.

Анализируя практику прокурорского надзора за 2015 и текущий годы, докладчик отметила, что нарушения прав и законных интересов хозяйствующих субъектов, несмотря на принимаемые меры, продолжают иметь место. За 5 месяцев текущего года выявлено 588 нарушений законов, принесено 75 протестов, внесено 184 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечены 70 лиц, объявлено 21 предостережение о недопустимости нарушения законов.

В 2015 году по результатам рассмотрения 178 заявлений о согласовании проведения внеплановых проверок отказано в согласовании проведения 88 из них. Основной причиной отказа в проведении внеплановых проверок Магина Казакова назвала нарушение контролирующими органами требований Федерального закона №294-ФЗ, выраженное в отсутствии оснований для их проведения.

Также своим видением поделились Жантемир Губачиков – первый вице-президент регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей КБР», председатель Совета ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и с/х кооперативов КБР, Жирослан Пагов – руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР, Михаил Надёжин – начальник Главного управления МЧС России по КБР, полковник внутренней службы, Владимир Безгодко – заместитель начальника Управления экономического развития местной администрации г.о. Нальчик.

В обсуждении приняли участие заместитель Председателя Парламента КБР Натби Бозиев и представитель Главы и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах Магина Дышекова.

Все обозначенные в ходе заинтересованного разговора проблемы и предложения нашли своё отражение в рекомендациях в адрес заинтересованных министерств, ведомств и организаций. Исполнительным органам государственной власти, уполномоченным на осуществление федерального государственного контроля (надзора), регионального и муниципального контроля, в частности, рекомендовано наладить систему информационного мониторинга процедур контроля, в том числе результатов проверок и анализа их эффективности и опубликования в СМИ, активизировать работу по внедрению риск-ориентированного подхода, принять меры по повышению квалификации и профессиональной переподготовке специалистов, осуществляющих контрольные функции, и др.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Хазраила Ахобекова

ОБРАЗОВАНИЕ

СТО БАЛЛОВ

СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР – МИНИСТРА ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ КБР НИНЫ ЕМУЗОВОЙ С ВЫПУСКНИКАМИ ШКОЛ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, СДАВШИМИ ЕДИНЬИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН НА СТО БАЛЛОВ.

В этом году в республике рекордное количество стобалльников – пятнадцать человек получили максимальную оценку по ЕГЭ по литературе, русскому языку и обществознанию. Н. Емузова выразила надежду на то, что после объявления результатов экзаменов по биологии, химии и иностранным языкам список стобалльников окажется ещё длиннее.

Такого «букета» стобалльников у нас не было за всё время проведения ЕГЭ. Вас должна увидеть вся республика. Тот вклад, который вы сделали, сегодня вряд ли оцениваете – кажется, что это вклад в самого себя, но это не так. Это копилка для нас всех. Вы принесли нам радость, дали возможность гордиться, – отметила Нина Емузова, обращаясь к виновникам торжества.

Из пятнадцати «рекордсменов» пятеро – выпускники гимназии №29 г. Нальчика, трое из которых получили высший балл по литературе, двое – по русскому языку. Отличились представители лицей №2 и школы №32, где

по два стобалльника, по одному обладателю максимального балла вышли из стен гимназии №14, школ №23 и №27, школы №5 Майского и лицей №1 Нарткалы. Двое из стобалльников – представители сильного пола.

Ребята рассказали о себе, своих достижениях, планах на будущее, людям, которые оказывали им содействие и помощь в подготовке к экзаменам, – учителя, репетиторы и родители, а также ответили на вопрос, что нужно сделать, чтобы сдать ЕГЭ на сто баллов.

Выпускник нальчикской школы №27 Даниэль Попов, набравший сто баллов по русскому языку, уверен: чтобы получить высокую оценку, необходимо много

читать и учиться на «отлично» на протяжении всех школьных лет. Не волноваться и чувствовать себя уверенным на экзамене Даниэль помог опыт участия в городских и республиканских олимпиадах. Поступать молодой человек планирует в Московский физико-технический институт. После его окончания мечтает преподавать в этом же вузе.

– А наша мечта – чтобы ты вернулся и преподавал в нашем вузе, – подчеркнула Н. Емузова, вызвав улыбки собравшихся. – Талантливые выпускники нам нужны. Пусть наша мечта, согласованная с твоей, обязательно сбудется.

Как выяснилось из разговора с выпускниками, большинство

из них будут поступать в вузы за пределами республики. Своим решением остаться в малой родине и стать студентами Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова руководителя профильного министерства порадовали обладатель ста баллов по обществознанию Алихан Яганов из лицей №2 г. Нальчика и выпускница нальчикской школы №18 Алина Французова, сдавшая на «сто» русский язык.

Завершая мероприятие, Нина Емузова отметила:

– Жизнь – это лестница. Ступеньки могут вести и вниз, и вверх. Сегодня вы идёте вверх по лестнице, и как дальше будет складываться ваша жизнь, зависит от каждого из вас.

Приятным моментом встречи стала церемония вручения выпускникам благодарностей Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР за высокие достижения в изучении общеобразовательных предметов, подтверждённые результатами единого государственного экзамена.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Артура Елканова



КУРОРТ

Необходимо активное привлечение отдыхающих

В МИНИСТЕРСТВЕ КУРОРТОВ И ТУРИЗМА КБР СОСТОЯЛИСЬ ПЛАНОВЫЕ СОВЕЩАНИЯ С УЧАСТИЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ООО «НАЛЬЧИК», АО «КУРОРТ НАЛЬЧИК», А ТАКЖЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ДОЧЕРНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ – ТУРИСТСКИХ БАЗ, АЛЬПЛАГЕРЕЙ, САНАТОРНО-КУРОРТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ.

Участники совещаний в режиме диалога обсудили текущие проблемы, проанализировали плановые показатели и результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий. Одной из центральных тем стала загруженность объектов санаторно-курортной и туристской сфер.

«Необходимо активное привлечение отдыхающих в регион. Работать и ориентироваться, в первую очередь, нужно на взрослое население республики и субъектов РФ», – отметил министр курортов и туризма КБР Ислам Хасанов.

Не остались без внимания вопросы состояния материально-технической базы санаториев, турбаз и альплагерей. Отмечена острая необходимость реконструкции многих из них, в частности, восстановление хозяйственной и лечебной базы санатория им. Калмыкова и санатория «Терек».

Руководители дочерних организаций высказали пожелание о переходе на заключение долгосрочных договоров с учредителем, что позволит продуктивно работать с кредитными учреждениями. В перспективе – пересмотр финансовой политики в отношении акционерных обществ



с введением жёсткого контроля за расходованием средств и платёжной дисциплиной. В ближайшее время предприятия АО «Курорт Нальчик» должны представить актуализированные планы работы на текущий год.

Дополнительно акцентировано внимание на обустройстве прилегающих к санаторно-курортным учреждениям территорий и оснащение осветительными приборами улиц курортной зоны.

По итогам совещаний вырабатываются решения, направленные на дальнейшее улучшение и развитие туристской и санаторно-курортной отрасли.

Пресс-служба Министерства курортов и туризма КБР

ЗАКОН

НА ПРИЁМЕ

Прокурор КБР Олег Жариков провёл приём граждан в приёмной Президента РФ в Кабардино-Балкарии. Среди вопросов, с которыми обратились местные жители, многие касались проблем местного самоуправления. Гражданам были даны разъяснения общих принципов организации местной власти, а также рекомендации по всем интересующим правовым вопросам, сообщает пресс-служба ведомства.

Кредит «Пенсионный»

от 15% годовых*

Кредит «Пенсионный» предоставляется без поручителей и залогов гражданам РФ в возрасте до 75 лет (на момент возврата кредита), не являющимся ни пенсионерами (пенсионеры и получающие пенсию на иждивение), ни инвалидами I, II и III групп. Сумма кредита – от 10 тыс. рублей до 500 тыс. рублей. Процентная ставка составляет от 15% до 17,5% при условии оформления договора страхования жизни и здоровья. В случае отказа от страхования жизни и здоровья ставка увеличивается на 3%. Более подробную информацию о размере процентных ставок и об условиях, на которые распространяются данные условия по предоставлению кредита на срок свыше 11 и до 7 лет, можно узнать по телефону, на официальном сайте и в офисе АО «Россельхозбанк».

Три порочные кредиты в сумме свыше 200 тыс. рублей на срок до 12 месяцев (исключительно для граждан) предоставляются клиентам в размере 15% при условии оформления договора страхования жизни и здоровья. В случае отказа от страхования жизни и здоровья ставка увеличивается на 3%.

Звоните по России бесплатно
8 800 200-02-90 | www.rshb.ru
Государственное учреждение Банка России №3349 (госкорпорация) Россия

ВЫПУСКНИК-2016

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поздравила выпускников Яникоя

(Окончание. Начало на 1-й с.)

О каждом из 19 ребят, поднявшихся на сцену за аттестатом, рассказывала ведущая вечера – классный руководитель Сакинат Хочуева, приложившая много усилий к тому, чтобы этот класс блистал во всех отношениях. Приятно было узнать, что выпускники Яникоя имеют достижения не только в учёбе, но и в спорте, научной деятельности, творчестве.

Со словами поздравления к выпускникам, родителям и учителям также обратились и о. главы местной администрации Чегемского муниципального района Артур Текушев, министр курортов и туризма КБР Ислам Хасанов, директор

школы Мухарбий Габоев, имам мечети Яникоя Хасан Элекуев, а также уроженцы села – почётные гости и выпускники учебного заведения. Подчеркнув, что чувствуют гордость за ребят, которые сегодня выходят на широкую дорогу жизни, гости пожелали им счастливого пути.

Торжественную церемонию украсили концертные номера коллективов художественной самодеятельности района, а также выступления самих выпускников.

Выпускной вечер вызвал очень светлые, добрые и искренние чувства в душе каждого, завершился он праздничным фейерверком.

Пресс-служба Парламента КБР



В Терском районе состоялось чествование талантливых и одарённых детей, лучших учащихся общеобразовательных школ по итогам 2015-2016 учебного года, сообщает пресс-служба районной администрации.

Конкурс научно-исследовательских и творческих работ учащихся на соискание премии главы администрации Терского района стал традиционным. Пяти финалистам конкурса вручены дипломы лауреатов и премии в размере 5 тыс. рублей, ещё пять человек стали обладателями премии в размере 3 тыс. рублей. В этом году был запущен новый для района проект – интеллектуальная гуманитарная олимпиада «Умники и умницы».



Зольский район

Сертификаты победителей интеллектуальной игры вручены девяти победителям и финалистам. Они также награждены путёвкой в Санкт-Петербург.

Кульминацией церемонии стало награждение выпускников, удостоенных ученических медалей за особые успехи в учёбе. Их получил 21 человек.

В истекшем учебном году учащиеся района завоевали 28 призовых мест в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Многие стали победителями всероссийских и региональных интеллектуальных конкурсов и соревнований. Среди них воспитанники Детской школы искусств и Центра детского творчества. Победителями и призёрами олимпиад, конкурсов и конференций вручены подарочные издания книг.

Школьники Терского района также приняли активное участие во Всероссийском физкультурно-

спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» и показали высокий уровень физической подготовки. 32 человека заработали золотые значки ГТО.

Выпускникам Лескенского района вручили медали «За особые успехи в учёбе».

В этом году в районе 154 выпускника, 30 из них получили медали, информирует пресс-служба районной администрации.

В церемонии награждения приняли участие глава администрации Лескенского района Аслан Афаунов, начальник управления образования Ирина Мирсорова, главы поселений, руководители образовательных учреждений, родители и родственники выпускников.

Обращаясь к виновникам торжества, А. Афаунов отметил, что медаль является знаком отличия, который подтверждает знания ребят и умение неумолимо трудиться.

достои и доброго здоровья, на страже которого они сами находятся, не жалея знаний, сил и профессиональных навыков. Пусть ваши сердца не знают тревог, а руки – боли!

Мухтар ТАППАСХАНОВ,
заслуженный работник культуры КБР, Черекский район

Умники и умницы

Концертными номерами выпускников поздравили заслуженный артист КБР Хусейн Шалов, солистка Государственной филармонии КБР Залина Тхазеплова, солист театра песни и танца КБГУ «Амикс» Астемир Насипов, коллективы домов культуры поселений Озрек, Хатуей, Ташлы-Тала, Анзорей и учащиеся школы с.п. Второй Лескен.

Отличников, медалистов, победителей и призёров Всероссийской олимпиады школьников, различных конкурсов, конференций и выпускников, получивших высокие баллы по ЕГЭ, чествовали в Зольском районе.

По сообщению пресс-службы администрации района, отмечается положительная динамика результатов ЕГЭ по математике: процент качества знаний увеличился на 15% – 122 ученика из 222 получили отметки «хорошо» и «отлично». Астемир Аджиев

(школа №2 с. Малка) получил 78 баллов при сдаче математики профильного уровня. Самый высокий балл по русскому языку – 96 получила Зарема Мукова (школа №1 с. Малка), набравшая также 91 балл по литературе. Пять выпускников имеют высокие результаты по всем выбранным предметам. Особо отмечена Фатима Бжахова, имеющая звание «Ученик года-2016». Её победы и завоеванные призовые места на конкурсах и олимпиадах исчисляются десятками. Девушка продемонстрировала глубокие знания по всем предметам, проявляя активное участие в общественной жизни школы и района.

Лучшим выпускником школ района вручили аттестаты о среднем общем образовании, медали «За особые успехи в учёбе», благодарности главы администрации района, денежные премии и памятные подарки. Из рук главы администрации Зольского района Руслана Гятова золотые медали получили 17 выпускников.

Обращаясь к ребятам с напутственными словами, Р. Гятов подчеркнул:

– Сегодня государство предоставляет молодым людям конституционное право выбора профессии в соответствии со склонностями и способностями. Это стало социальной и практической реальностью, и она обязывает нас, старших, чтобы первые шаги нашей молодёжи в большую жизнь были уверенными, а последующие – эффективными для общества и приносящими радость и удовлетворение молодому человеку.

Подготовила **Марьяна БЕЛГОРКОВА**



Терский район

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Мне и моему другу Хамиджану Гекуву из посёлка Кашкатау Черекского района не раз приходилось лечиться в ГБУЗ «Городская клиническая больница №1», которое возглавляет заслуженный врач КБР Анатолий Аскерович Гергов. О его человечности и высоком профессионализме мы знаем не понаслышке, он чуткий, внимательный, сострадательный человек и врач от Бога. О таких, как он, говорят: «Человек на своём месте». За долгие годы работы ему не раз приходилось слышать слова благодарности от многочисленных пациентов.

Благодарим за чуткость сердец

У каждого из нас дороже здоровья ничего нет, как нет и панацеи от болезней. Когда здоровье «изменяет» нам, обращаемся в лечебные учреждения, уповаем и надеемся на врачей, ждём помощи от них на скорейшее выздоровление и возвращение к нормальной жизни.

На редкость профессиональный и отзывчивый коллектив медицинских работников подобрали и в ревматологическом отделении, которым заведует заслуженный врач КБР Амур Кетович Мамбетов, за плечами которого большой опыт работы. Без преувеличения можно сказать, что здесь нет случайных людей, под стать главному врачу отделения каждый медицинский работник и весь остальной персонал добросовестно выполняет свои обязанности. В работе каждого отличают профессионализм, компетентность, доброжелательность и огромное чувство сострадания к больным, которые нуждаются в их помощи. И в этом мы убедились сами, пройдя курс лечения в стационаре отделения.

От души выражаем благодарность главному врачу ГБУЗ «Городская клиническая больница №1»



Анатолию Аскеровичу Гергову, заведующему ревматологическим отделением Амуру Кетовичу Мамбетову и в их лице всему коллективу больницы за чуткость сердец и душевную доброту, поздравляем с прошедшим Днём медицинского работника. Желаем семейного благополучия, счастья, ра-

ПОЛИЦИЯ

Юбилейный автопробег

От здания Управления ГИБДД МВД по КБР стартовала колонна патрульных машин, автотранспорта министерства чрезвычайных ситуаций, Центра медицины катастроф, представителей средств массовой информации, Республиканской юношеской автомобильной школы Министерства образования, науки и по делам молодёжи Кабардино-Балкарии, других автошкол, «Авторадико Нальчик», представителей общественных организаций и молодых водителей.

Кавалькада из нескольких десятков автомашин проследовала по основным улицам Нальчика. Во главе колонны юные инспекторы движения при помощи громкоговорящего устройства патрульной автомашины рассказывали участникам дорожного движения о юбилейной дате ГИБДД и призвали автомобилистов и пешеходов проявлять взаимоуважение на дорогах. Также в очередной раз напомнили о летних каникулах и необходимости повышенного внимания из-за возможного внезапного появления на проезжей части детей.

Участники автопробега выстроились на центральной площади города. Они беседовали с автомобилистами и пешеходами, провели блиц-опрос о деятельности службы и вручили памятные сувениры с символикой ГИБДД и специальные памятки.

В прямом эфире «Авторадико» участники автопробега и водители смогли поздравить автоинспекторов с юбилейной датой и призвать жителей республики соблюдать правопорядок на дорогах.

Ирзана ШКЕЖЕВА

СООБЩЕНИЕ (УВЕДОМЛЕНИЕ) О ПРОВЕДЕНИИ РЕОРГАНИЗАЦИИ ПУБЛИЧНОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК «ОТКРЫТИЕ»

Публичное акционерное общество «Ханты-Мансийский банк «Открытие» (ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие», генеральная лицензия на осуществление банковских операций № 1971 от 05.11.2014, лицензия на привлечение во вклады и размещение драгоценных металлов № 1971 от 05.11.2014, ОГРН 1028600001880, ИНН 8601000666, КПП 775001001, местонахождение: Российская Федерация, 190221, город Москва, улица Тимуров Фрунзе, дом 11, строение 13) в соответствии со ст. 23.5 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» уведомляет о том, что 15.06.2016 г. внеочередным общим собранием акционеров ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» принято решение (Протокол № 66 от 16.06.2016 г.) о реорганизации ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» в форме присоединения публичному акционерному обществу «Ханты-Мансийский банк «Открытие» (ПАО Банк «ФК «Открытие», генеральная лицензия на осуществление банковских операций № 2209 от 24.11.2014, лицензия на привлечение во вклады и размещение драгоценных металлов № 2209 от 24.11.2014, ОГРН 1027739019208, ИНН 7706092528, КПП 775001001, место нахождения: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр. 4).

1. **О форме реорганизации, порядке и сроке её проведения.**

Порядок реорганизации кредитных организаций регламентирован Федеральным законом «О банках и банковской деятельности», Федеральным законом «Об акционерных обществах», Инструкцией Банка России от 02.04.2010 № 135-И «О порядке принятия Банком России решения о государственной регистрации кредитных организаций и выдаче лицензий на осуществление банков-

ских операций», Положением Банка России от 29.08.2012 № 386-П «О реорганизации кредитных организаций в форме слияния и присоединения» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. Он включает следующие основные этапы: принятие решения о реорганизации на общих собраниях акционеров кредитных организаций, участвующих в реорганизации; уведомление Банка России, налоговых органов и кредиторов о принятом решении; выпуск акций в акционеров, не принимавших участие в собраниях или голосовавших против принятия решения о реорганизации; направление документов в Банк России для принятия решения о государственной регистрации изменений в учредительные документы присоединяющей кредитной организации, связанных с реорганизацией; внесение в Единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединяемого банка и о государственной регистрации изменений в учредительные документы присоединяющей кредитной организации.

Реорганизация ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» осуществляется в форме присоединения ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» к ПАО Банк «ФК «Открытие». Решения о реорганизации приняты внеочередными общими собраниями акционеров ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» и ПАО Банк «ФК «Открытие».

В результате реорганизации ПАО «Банк «ФК «Открытие» станет правопреемником всех прав и обязанностей ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие».

С учётом требований действующего российского законодательства предполагаемый срок завершения реорганизации – третий квартал 2016 года.

2. **Об организационно-правовой форме, о месте нахождения кредитной организации, к которой осуществляется присоединение, и о перечне банковских операций, которые осуществляет и предполагает осуществлять ПАО «Банк «ФК «Открытие».**

Организационно-правовая форма ПАО «Банк «ФК «Открытие», к которому осуществляется присоединение, – публичное акционерное общество.

Место нахождения ПАО «Банк «ФК «Открытие», к которому осуществляется присоединение: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр. 4. По завершении реорганизации организационно-правовая форма, наименование, место нахождения и реквизиты ПАО «Банк «ФК «Открытие» не изменятся.

Перечень банковских операций, которые осуществляет и предполагает осуществлять ПАО «Банк «ФК «Открытие»:

- 1) привлечение денежных средств физических и юридических лиц во вклады (до востребования и на определенный срок),
- 2) размещение указанных в подпункте 1 настоящего пункта привлечённых средств от своего имени и за свой счёт,
- 3) открытие и ведение банковских счетов физических и юридических лиц,
- 4) осуществление переводов денежных средств по поручению физических и юридических лиц, в том числе банков-корреспондентов по их банковским счетам,
- 5) инкассация денежных средств, векселей, платёжных и расчётных документов

и кассовое обслуживание физических и юридических лиц,

- 6) купля-продажа иностранной валюты в наличной и безналичной формах,
- 7) привлечение во вклады и размещение драгоценных металлов,
- 8) выдача банковских гарантий,
- 9) осуществление переводов денежных средств без открытия банковских счетов, в том числе электронных денежных средств (за исключением почтовых переводов).

3. **О печатном издании, в котором будет опубликовываться информация о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие».**

В процессе реорганизации информация о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие», будет размещаться в печатном издании – газете «Вечерняя Москва», а также на сайте ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» в сети Интернет по адресам: <http://www.khmb.ru>, <http://www.khmb.khmb.ru/>.

4. **Гарантии соблюдения прав кредиторов ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» в связи с реорганизацией.**

Кредитор ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» – физическое лицо в связи с реорганизацией ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» вправе потребовать досрочного исполнения соответствующего обязательства, а при невозможности досрочного исполнения – прекращения обязательства и возмещения убытков,

если такое обязательство возникло до даты опубликования ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» в печатном издании, предназначенном для опубликования сведений о государственной регистрации юридических лиц (журнале «Вестник государственной регистрации»), сообщения о принятом решении о реорганизации ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие».

Кредитор ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» – юридическое лицо в связи с реорганизацией ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» вправе потребовать досрочного исполнения или прекращения соответствующего обязательства и возмещения убытков, если такое право требования предоставлено юридическому лицу в соответствии с условиями заключённого с ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» договора.

Указанные выше требования направляются кредиторами ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» в письменной форме в течение 30 дней с даты опубликования ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» в печатном издании, предназначенном для опубликования сведений о государственной регистрации юридических лиц (журнале «Вестник государственной регистрации»), сообщения о принятом решении о реорганизации ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» по месту нахождения ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие»: Российская Федерация, 190221, город Москва, улица Тимуров Фрунзе, дом 11, строение 13.

Удовлетворение требований кредиторов будет производиться ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие» в порядке и сроки, установленные действующим законодательством Российской Федерации.

Телефон для справок: +7 (495) 755-88-66, доб. 113289, 113260.

ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие»

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ЗАДЕРЖАЛИ БРАКОНЬЕРОВ
Республика Дагестан. В посёлке Сулак Кировского района Махачкалы сотрудники УФСБ РФ по Республике Дагестан обнаружили маломерное судно без регистрационных номеров. Находившиеся на борту трое мужчин попытались избежать от улова, но были задержаны, передаёт РИА «Дагестан».

«В ходе осмотра судна в мешках обнаружено 90 экземпляров рыбы осетровых видов общим весом 458 кг, а также 4 шкуры тюленей», – уточняется в сообщении.

В отношении задержанных составлены протоколы об административном правонарушении. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении владельца судна.

ПРИЕДУТ АЛЫНИСТЫ
Республика Ингушетия. Власть Ингушетии обсудила с представителями Федерации алынизма России проведение в республике чемпионата по алынизму и создание в горной части специального лагеря и школы алынизма, сообщили в пресс-службе Главы РИ.

Чемпионат намечен на февраль следующего года. Он будет посвящён 25-летию образования Ингушетии в составе России и пройдёт в Джейрахском районе с участием 15 команд из различных регионов страны.

Ожидается, что участникам составят предостеречь от горы Гайкомд («Кошой Лоам»), имеющую более 10 маршрутов, 5 из которых – первоуровень.

ПАТРОНЫ НАШЛИ НА БЕРЕГУ
Караево-Черкесия. На берегу реки Теберда в Караево-Черкесии обнаружены немецкие боеприпасы времён Великой Отечественной, сообщает портал «Это Кавказ». Патроны были изъятые и отправлены на исследование. Их обнаружил около пансионата «Озон» 51-летний житель посёлка Московского. Согласно проведённым исследованиям это 61 патрон со следами коррозии времён Великой Отечественной войны производства Германии», – сообщили в пресс-службе регионального МВД.

Ожесточённые бои в горах Кавказа начались летом 1942 года. Самые высокорейные и тяжёлые сражения на территории современной Караево-Черкесии шли на Марусском, Клужорском и Санчарском перевалах.

СИРОТЫ ПОЛУЧАТ ЖИЛЬЁ
Северная Осетия-Алания. В Северной Осетии в текущем году на обеспечение жильём детей-сирот выделит более 83 млн. рублей.

«Из федерального бюджета на эти цели направят 35,1 млн. рублей, республиканский бюджет добавит 48 млн. рублей. На эти средства жильё будет приобретено для 61 человека из числа сирот», – сообщили в пресс-службе руководства республики.

В ходе заседания межведомственной комиссии по обеспечению жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было отмечено, что необходимо обеспечить тщательную подготовку технического задания для последующего проведения тендеров на приобретение благоустроенного жилья. Вице-премьер, курирующий социальный блок, Александр Реутов также указал на то, что органам социальной защиты, работающим в сельских районах, нужно внимательно изучить ситуацию на местах, определить вариант приобретения жилых домов с небольшим приусадебным участком. По цене это сопоставимо с городской квартирой, но возможность прокомментировать себя у воспитанников детских домов вполне реальна.

НАЛЕТКА САРАНЧА
МАРРОКАНСКИЙ КРАЙ. В Старвополе отмечается появление мароканской саранчи. Фото вредителей, которые облепили стены домов, пороги зданий и тротуары, старвопольцы размещают в социальных сетях, пишет «АиФ. Ставрополь».

«Единичные особи не представляют опасности, однако при перелёте стаями могут нанести серьёзный урон огородным и плодовым культурам. Для людей и домашних животных саранча неопасна: она кусается и не ядовита», – прокомментировали ситуацию в Россельхознадзоре по Ставропольскому краю.

В ведомстве подчеркнули, что обработка химическими препаратами взрослой саранчи малоэффективна и небезопасна. Жителям рекомендовано избегать от саранчи в совком. По словам специалистов, лучше всего это делать на рассвете и на закате – в эти часы вредитель почти не двигается.

«Саранча станет прекрасным кормом для домашних птиц, так как в ней содержится много белка», – отмечает издание.

ПОДПИСАЛИ БРЫЗГАЛОВА
Чеченская Республика. Грозненский «Терек» объявил о переходе защитника московского «Спартака» Сергея Брызгалова. Как сообщает пресс-служба клуба из столицы Чечни, контракт с 24-летним футболистом рассчитан на четыре года.

В минувшем сезоне Брызгалов сыграл за основную команду «Спартака» шесть матчей в премьер-лиге, в которых получил три жёлтые карточки. Кроме того, на счету новичка «Терека» 20 матчей в сезоне-2015/16 Футбольной национальной лиги в составе «Спартака-2». В них Брызгалов получил одно предупреждение и был один раз удален с поля.

Подготовил Максим ДЕЕВ

СКАЧКИ

ШТОРМ ОФ РЕЙС ВЫИГРАЛА «ЛЕТНИЙ»

В ожидании главной скачки дня, в которой разыгрывался приз «Летний», трибуны «разогрелись», наблюдая за впервые стартующими двухлетками на дистанции 1200 метров. Полуолимпийская чемпионка рыжего жеребца Голден Хэйлоу, принадлежащего конезаводу «Малкинский», Ифтихар (той же масти) владельца З. Секрекова с первых метров дистанции обозначила свои притязания на победу, которую и одержала, несмотря на отчаянный финишный бросок темно-гнедой Кубаночки конезавода «Малкинский», ставшей в итоге второй. Ифтихар (Ифраадж – Голден Ора) находится в тренинге у мастера-тренера М. Бахова, скакал на ней мастер-жокей З. Каширгов. Даже по дебюту виден большой спортивный потенциал этой лошади, которая, как мы надеемся, покажет себя на разных ипподромах страны и за рубежом.

За главный трофей – приз «Летний» (в честь Майского муниципального района) на 1200 метрах «рубилась» всего четыре двухлетки, но какие! Темно-гнедой Голден Стрит З. Секрекова – внук знаменитого Мистера Проспектора по мужской линии, гнедой «американец» Бен Джонсон конезавода «Малкинский» – победитель приза «Пробный», гнедой Фрагас конезавода «Кабардинский», который через отца Сагасити является внуком выдающейся матки Саганеки, проданной в Кулмор в 15-летнем возрасте за два миллиона долларов. В такой компании шансов на успех гнедой «американки» Шторм Оф Рейс (Алгоритм – Рэмольд) владельца Х. Кудавы и М. Битокова выглядели мизерными. И мало кто вспоминал перед скачкой, что мать победительницы приза «Пробный» Рэмольд в 2012 году дала классного Конард Лорда, выигравшего на Московском и Краснодарском ипподромах пять традиционных призов первой и третьей групп. Так что у лошади с генами всё в порядке. С финишным пейсом, предложенным ею, никто из соперников не совладал, и Шторм Оф Рейс (тренер Э. Алов, мастер-жокей С. Николкин) добавила в свою коллекцию второй традиционный приз.



Очередной пятый скаковой день на Нальчикском ипподроме получился ярким и разнообразным. И дело не только в том, что разыгрывались как традиционные («Летний», «Спринтерский», «Арагвы»), так и именитые призы на лошадях чистокровных верховой породы. На скаковой дорожке мерялись силами и дебютанты, и ветераны скачек. Администрация конезавода «Малкинский» продолжает проводить скачки для полукровных лошадей, внося тем самым огромный вклад в развитие уникальной с селекционной точки зрения англо-кабардинской породной группы.



Гнедой «кабардинец» Лескен 2003 года рождения является продолжателем линии Дара, имеет инбридинг на известного жеребца Арбича. Приплод Лескена (участник и призер дистанционных конных пробегов) отличается нарядностью, типичностью и высокими приспособительными качествами. В честь этого жеребца конезавод «Малкинский» учредил приз на километровой дистанции для двухлетних лошадей англо-кабардинской породной группы. Победу здесь одержала дочь чистокровного Габра и кабардинской кобылы Алабамы – гнедая Резвая (тренер А. Нагоев, жокей второй категории А. Шиков).

Затем на старт вышли трёхлетние чистокровки, которые на 1400 метрах разыграли приз «Спринтерский». Тренировочное А. Афаунова существует всего второй год, а потому победу серого жеребца Голд Фаер (Йорк Фэйр – Свейтерзенвайн)

из этой конюшни мы воспринимаем с особой радостью: это первый успех конюшни в традиционном призе. «Ковали» победу отец и сын Сижажевы: тренер Тимур Борисович и мастер-жокей Руслан Тимурович.

В последовавшей затем рядовой скачке на лошадей трёх лет и старше первым 1600-метровую дистанцию преодолел гнедой «американец» Американ Чойс (Куйат Американ – Самбади Спэшел) владельца М. Битокова и А. Кудавы (тренер Э. Алов, мастер-жокей С. Николкин).

Самой массовой получилась скачка на приз в честь знаменитой кобылы Арагвы, собравшая на 1800-метровой дистанции 12 трёхлетних участниц. Гнедая «ирландка» Камила (Ифраадж – Анни Зе Док) конезавода «Малкинский», для которой это был девятый старт, считалась фавориткой. И это несмотря на то, что завоевала славу классного спринтера и ранее успешно скакала на дистанциях от 1000 до 1600 метров. Молодую кобылу А. Шиков хватил хладнокровия «отсидеться» за лидирующей группой и предпринять резвый финишный спурт, к которому ни одна из соперниц не была готова. В результате победа, поразившая владельца лошади, мастера-тренера А. Алокова и всех поклонников Камилы.

Завершился день именованным призом в честь Дня молодежи на двухкилометровой дистанции, в которой участвовали лошади старшего возраста. Гнедой Степной Сармат (Сателлит – Псиадаха Ай) конезавода «Малкинский», мастер-тренер А. Алоков, жокей второй категории А. Шиков проиллюстрировал публике строку из известной песни «Не стареют душой ветераны», выиграв в пятый раз в карьере, насчитывающей 15 стартов.

Следующий скаковой день 10 июля будет ознаменован целой россыпью традиционных призов: «Ангилина», «Жокей-Клуба», «Гранита-2», «Реки Кубань». Но главным трофеем, безусловно, является «ОКС» – самый громкий в карьере каждой четвероногой спортсменки приз. Ждём с нетерпением.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

БЛАГОДЕТЕЛИ

В священный месяц Рамадан не могу не рассказать о настоящем благодеянии, за которое, уверена, людей, его совершивших, Аллах обязательно возблагодарит. То, что сделали эти два человека, иначе как спасением жизни не назовёшь.

Это случилось 26 мая, когда в Нальчике разбушевался стихия с ливнем, градом, потоками воды. Наша семья – беременная сноха с тремя маленькими детьми – 9 месяцев, 3 и 6 лет и я живём в бараке на Толстого, 192. Минут за 15 до ливня я пошла в магазин. Когда хлынул дождь, решила переждать, но не тут-то было. Он не переставал, улицы превратились в реки. Стала звонить домой, невестка не отвечала. Не знала, что делать. Я инвалид. Из-за незлечимого дефекта тазобедренного сустава плохо хожу. Если бы вышла на улицу, меня бы снесло водой.

Чувство. И тут я вспомнила о нашем участковом, который стал спасителем моих внуков и невестки. Это младший лейтенант Илья Винавер. Он тут же откликнулся, проехал на своей «Ниве» до нашего полузатопленного дома, потом забрал меня из магазина и отвёз к моей подруге, где мы переночевали. Мы думали, что самое страшное уже позади. Но когда вернулись домой, ахнули – все подушки, одеяла, вещи в шкафах, мягкая мебель, в общем, всё, что могло впитывать воду, было настолько мокрым, хоть выжимай. И как назло каждый день – дождь и ливень, вещи не вынести и не высушить. Опять встал вопрос, куда идти. Кто-то из знакомых посоветовал обратиться к председателю комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Парламента КБР Зауру Апшеву. Сказали, что он никогда не отказывает в помощи. Нам повезло, в тот день у него был приём. Когда сноха рассказала, что произошло в доме, он сразу позвонил в МЧС и просить о помощи, говорила, что там трое детей и беременная женщина, но мне ответили, что все сотрудники задействованы, вызовов очень много, нужно подождать. Я была в панике, собиралась сама бежать, люди в магазине остановили, заметив, что моим родным нужна помощь, а не ещё одна проблема. «Что ты можешь сделать?» – спрашивали они. В общем, привели меня в

В тот день, когда мы все ночевали в нормальных условиях, дети смеялись и, как обычно, бесечно играли, я плакала и просила Аллаха, чтобы путь этих двоих мужчин, в несчастье протянувших нам руку помощи, был долг, светел и счастлив. Жанна АТАЧЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbpr@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbpr@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbpr@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbpr@mail.ru + РЕКЛАМА

Поздравляет главного врача ГБУЗ «Городская поликлиника №3» Марину Антоновну ДЮЛОВУ!
Уважаемая Марина Антоновна!
Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №3» от всей души поздравляет вас с награждением Почётной грамотой Правительства Кабардино-Балкарской Республики.
Примите нашу искреннюю благодарность и низкий поклон за ваш кропотливый труд, доброту души и высокие профессиональные достижения.
Пусть ваш жизненный путь будет всегда наполнен добрыми делами, профессиональными достижениями, а судьба дарит встречи с новыми хорошими людьми.
Весь наш коллектив желает вам и вашей замечательной семье здоровья, счастья, радости и вдохновения, успешного осуществления всех добрых дел и начинаний!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Коческовым Тарзаном Толевичем (квалификационный аттестат №07-11-69) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, с/п «Нива», участок №221, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Кумыков Аслан Метович.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180 «а», 1-й этаж, офис. 105, 28 июля 2016 г. в 15 часов 00 мин.
Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границы земельных участков на местности принимаются с 28 июня по 28 июля 2016 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180 «а», 1-й этаж, офис 105.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПАО «СБЕРБАНК»
ПРОДАЁТ ИЛИ СДАЁТ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:
1. г. Нальчик, ул. Ингушская, 9/3, площадь 163,5 кв.м.
2. г. Нальчик, ул. Гагарина, 22, площадь 169,2 кв.м.
3. г. Майский, ул. Энгельса, 63/4, площадь 895,6 кв.м.
4. г. Баксан, ул. Шукова, 216 «а», площадь 66,4 кв.м.
5. п. Залукожае, ул. Комсомольская, 75, площадь 281,7 кв.м.
6. г. Баксан, ул. Революционная, 87, площадь 73 кв.м.
7. г. Прохладный, ул. Ленина, 17, площадь 51,3 кв.м.
8. г. Майский, ул. Калинина, 136, площадь 77,9 кв.м.
9. г. Нарткала, ул. Красная, 267, площадь 55,8 кв.м.
10. г. Нальчик, ул. Пушкина, 101, площадь 637,1 кв.м.
11. Гараж, г.Чегем, ул. Баксанское шоссе, 33.
12. Гараж, п.Кашхатау, ул. Мечиева, 131.
13. Гараж, г. Нарткала, ул. Ахметова, 18.
14. Гараж, г. Тырнауз, ул. Энеева, 6.
Обратиться по телефону: 44-34-17, 44-15-01.

УВЕДОМЛЕНИЕ УВАЖАЕМЫЕ СОБСТВЕННИКИ ЖИЛЬЯ!
В связи с предстоящим повышением платы за содержание жилых и нежилых помещений на основании пункта 2.2.5. Договора управления многоквартирного дома с 01.08.2016 г. ООО «УК «Стрелка» проводит индексацию цен и услуг по содержанию и текущему ремонту за 1 кв.м общей площади жилых и нежилых помещений на 5,8%.
По всем возникающим вопросам обращаться в обслуживающую компанию, контактный телефон **75-36-46.**
Администрация ООО «УК «Стрелка»

УВЕДОМЛЕНИЕ УВАЖАЕМЫЕ СОБСТВЕННИКИ ЖИЛЬЯ!
Объявление, опубликованное от 15.06.2016 г., изложить в следующей редакции:
в связи с предстоящим повышением платы за содержание жилых и нежилых помещений на основании пункта п. 3.1.4 Договора управления многоквартирного дома с 01.08.2016 г. ООО «ЖЭУК «Очаг» проводит индексацию цен и услуг по содержанию и текущему ремонту за 1 кв.м общей площади жилых и нежилых помещений на 5,8%.
По всем возникающим вопросам обращаться в обслуживающую компанию.
Контактный телефон **75-22-98.**
Администрация ООО «ЖЭУК «Очаг»

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ПРИГЛАШАЕТ НА ПРЕМЬЕРУ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ МУХАДИНА БАЛОВА И БОРИСА УТИЖЕВА «СВАДЬБА ШАМХУНА», которая состоится 30 июня в 19 часов. Справки по тел.: 77-42-08, 77-42-02.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ВОДЫ!
Некоторые организации, ссылаясь на ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» (Центр метрологии и стандартизации), угрожая штрафами, навязывают населению замену счётчиков воды.
Сообщаем, что ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» не занимается установкой (заменой) счётчиков воды, а проводит только поверку счётчиков воды на месте их эксплуатации.
Цена поверки бытовых водосчётчиков – 400 руб., колодезных – 620 руб. и промышленных – 1770 руб.
По всем вопросам поверки обращайтесь по адресу: г. Нальчик, ул. Эльбердова, 45, тел.: **74-07-50, 74-03-89.**

СТРОИТЕЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
В Кабардино-Балкарии теперь можно будет проверить качество любых строительных материалов. В Чегеме открылась единственная в своём роде на Северном Кавказе лаборатория по сертификации строительных материалов и продукции. Предприятие работает на новейшем оборудовании, которое обеспечивает максимально точные расчёты. ООО «Юг-Стройлаборатория» осуществляет проверку качества окон, дверей, бетона, черепицы, дорожных и строительных материалов.
Также специалисты лаборатории предоставляют маршевые услуги по проведению пространственно-геометрических измерений земли с последующим отображением результатов на картах и планах.
Лаборатория открыта к бесплатному сотрудничеству с профильными учебными заведениями республики и готова принимать студентов для прохождения практики.
Справки по телефону: 8(86630) 4-14-60, +7-928-692-55-70.
Адрес лаборатории: КБР, г. Чегем, ул. им. А.С. Кярова, 22.
Подробную информацию читайте на сайте www.stroylabkbr.ru.

АСФАЛЬТ
УКЛАДКА АСФАЛЬТА, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЙ
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8-960-422-58-43, 8 903-491-46-97.

Утерянный аттестат AN№3585060 на имя **Жариковой Натальи Валентиновны**, выданный МКОУ «СОШ №21 с углублённым изучением отдельных предметов» г.о. Нальчик, считать недействительным.

К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ ЗАО «ЗЖБИ-2»
В соответствии с решением Совета директоров от 21 июня 2016 г. уведомляем вас о проведении 15 июля 2016 г. годового общего собрания акционеров ЗАО «ЗЖБИ-2» в очной форме, которое состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Головки, 168, административное здание.
Начало собрания: 12 часов 00 минут, начало регистрации акционеров: 11 часов 30 минут.
Список акционеров ЗАО «ЗЖБИ-2», имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ЗАО «ЗЖБИ-2», составляется на основании данных реестра владельцев обыкновенных именных ценных бумаг по состоянию на 15 июня 2016 г.
Повестка дня годового общего собрания:
1. Утверждение годового отчёта общества за 2015г.
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибыли и убытках (счетов прибыли и убытков) общества за 2015 г., принятие к сведению заключений аудитора и ревизионной комиссии общества за 2015 г.
3. О распределении прибыли (в том числе выплата (объявлении) дивидендов) и убытков общества за результатами 2015 финансового года.
4. Избрание совета директоров общества.
5. Избрание ревизионной комиссии общества.
6. Утверждение аудитора общества на 2016 г.
Дополнительная информация.
С информацией (материалами) по повестке дня вы можете ознакомиться по рабочим дням с 10 до 16 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Головки, 168. Телефон 8(8662) 40-22-58.
Совет директоров ЗАО «ЗЖБИ-2»

ВНИМАНИЕ! ПОВЫШЕНИЕ ЦЕНЫ НА ПРИРОДНЫЙ ГАЗ!
Уважаемые абоненты – потребители природного газа!
С 1 июля 2016 г. Государственным комитетом КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору утверждена розничная цена на природный газ в размере 5,25 руб. за 1 м³.
Диллал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии настоятельно призывает всех абонентов произвести сверку платежей в территориальном участке по месту жительства и в случае имеющейся задолженности за ранее поставленным газом погасить её в срок до 30.06.2016 года.
Абонентам с установленными приборами учёта газа необходимо сообщить информацию о показаниях счётчика газа, в противном случае перерасчёт суммы к оплате будет произведён с учётом новых цен.
Абонентские участки по городу Нальчику расположены по адресам: **ул. Абидова, 8, ул. Мечиева, 207, ул. Ашурова, 16, пр. Кулиева, 2 «б», ул. Пачева, 8.**
Здесь вы можете получить квитанцию и проконсультироваться по вопросам начисления за газ.
Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии

Сотрудники Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **МАРЧЕНКО Валентины Ивановны**. Валентина Ивановна останется в нашей памяти и сердцах как человек с большой буквы, мастер своего дела, истинный патриот района.
Ушёл из жизни кандидат филологических наук, доцент **БАШИЕВ Хусей Лукманович**. Хусей Лукманович проработал на кафедре русского языка КБГУ 50 лет. Человек с юмором и доброй душой, он всегда с пониманием и уважением относился к коллегам и студентам. Сотрудники Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР приносят глубокое соболезнование родным и близким Хусея Лукмановича Башиева. Помним, скорбим.
Коллектив Государственной национальной библиотеки им Т.К.Мальбахова выражает искреннее соболезнование **ГЛЕЯЕВОЙ Халимат Кумуковне** по поводу кончины мужа **БАШИЕВА Хусея Лукмановича**.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конаяева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Р. Гуртуев – дежурный по номеру
О. Накова – редактор по выпуску
И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры

Тираж – 4064 экз.
Заказ – №911. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 20.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.